072017年4月6日 星期四

直击网购痛点

专家支招消费者维权



怎样无理由退换货

83310909 18982866999

维权热线:

□百姓维权

现在,网购已经 成为很多消费者的 生活习惯。然而,在 网购的过程中,会遇 到各种各样的烦心 事,成为消费者最恨 的网购痛点。对此, 我刊特采访市消费 者协会秘书长龙世 武,教您面对网购纠 纷发生后如何进行 消费维权。

"现在通过网络、电视、电话、邮购等方式 来销售商品是非常常见的事,我们周边的很多人都是网络购物的达人。"龙世武认为,在网络购物如此繁荣的情况下,存在的问题也 不少。因为消费者完全依赖于商家在网络、电 视、电话或者邮购小册子上单方描绘,被其美 好情景所吸引。消费者没法像现场购物那样 直接接触到这些商品,在信息严重不对等的 情况下,消费者如何保护自身权益?由此,《消 费者权益保护法》中,立法者专门制定了一有关远程购物七天无理由退货的规则。

据了解,这项制度的核心是说,经营者如 果采取网络、电视、电话、邮购等方式销售商 品的,消费者有权自收到商品起七日内退货 且无需说明理由。需注意的是,法定以及约定

的情况是例外。

第一类,法定的不适用七天无理由退货 的例外分成四种情况:一是消费者订做的物品,二是鲜活易腐类品,三是在线下载或消费 者拆封的音像制品、计算机软件等数字化商 品,四是教辅的报纸期刊时效性强,不适用七 天无理由退货

第二类,约定的不适用是商家和消费者间的约定,这种约定是有一些条件的。比如根 据商品的性质,并经消费者在购买时确认不宜 退货的不适用,比如贴身的衣物、保质期很短 的食品等恐怕都不太适合。远程购物的确认环 节应是单独的、特别的,但现实生活中网络经 营者以单独设置确认程序或弹出窗口等方式 还是存在较少。所以,两个条件必须同时达到。

关于退货商品完好性

另外,七天无理由退货还要求消费者有 一项保证退货商品完好的重要职责。什么叫 完好?龙世武认为,应该是商品主要的价值功 能是完好的。因为消费者拿到商品一般要拆 开包装检试,可能还会涉及简单的试用,在这 种情况下依然是符合完好性标准的。同时,相 关法律明文规定要求经营者在收到货品之日 起,就退回商品之日起七日内返还消费者支 付的商家价款。同时,法律原则性规定,退回

商品的运费是由消费者承担。但若经营者和 消费者另有约定的的情况下,法律也是支持 的,比如商家承诺退货换货包邮,若拒绝执 行,商家就构成违约。

据了解,有些商家对于完好性的解释是 不影响二次销售,这个"不影响二次销售"有些 就扩大解释为不能拆包装,一旦拆包装就认为 已经影响到二次销售。从这个角度来说,七天 无理由退货制度恐怕执行得不是特别到位。

预防和处理网购纠纷

据了解,网络购物是一种远程的购物,首 先要明确知道经营者是谁。龙世武称,经营 者一般是个人或公司、商业组织。如果是传 统网站,可以先查其域名,获取联系人的地 址、联系方式等。传统网站在首页的最下端 一个标志,点进去能链接到工业和信息化 部的域名登记注册中心,可以查询这个网站 的域名,获取网站的所有人的详细信息

如果是APP,它收集了每个手机用户的 个人信息,但目前没有权威的机构来确定 APP的经营者或主办者是谁,不像传统网页 端的经营主体备案管理那么严格。如今对于 APP 更多依赖于下载平台的审验,但这种查 验往往是在线的,很容易经过数字化进行变 造。主体身份确定了,消费者才能更踏实消

费。此外,消费者对于商品的选择要考虑适 当性,如果一类商品与其它同类商品差别不 大,要选择真实性相对高的商品。

发生网络购物纠纷以后,如果在第三 网络交易平台上出现问题,消费者可选择在 线争议调处。消费者成为第三方网络交易平 台用户时,需签订一个在线的服务协议,其中 写到有权对相关的纠纷进行调处,这个调处 基于双方合同,消费者与商家都要同意。因 此,第三方网络交易平台就获取了调处权利, 并且有很强的效率。一般来说,它对消费者 有利的调处结果就是消费者可以退货。

法律上还规定了,如果消费者碰到消费 欺诈是有权获得退一赔三,这是消费者的法 (本报记者 胡健) 定权利。

农行达州分行

绘就信贷服务实体经济"路径图"

本报讯 从农行达州分行近日召开的全市农行 年初工作会议上获悉,该行已绘就了2017年信贷服 务实体经济的最新"路径图",将配置不低于12亿 、力争16亿元的信贷增量计划,大力度支持地方 实体经济的发展,助力达州市2017年"两会"所确定 的经济发展目标的实现。

据了解,该行遵循"有保有控、优中选优"的原则, 突出对管理层级高、信用等级高、综合回报高的"三高"实体经济客户的信贷支持力度,以"简政放权、放 管结合、能授则授"为指导思想,实行差异化的信贷转 授权管理机制,使信贷调查、审查、审批尽可能地落地 县级支行,缩短审查审批链条和流程,方便企业、项 目、个人贷款,增强贷款需求者的信贷获得感和成功

该行信贷服务实体经济发展的最新"路线图" 主要集中体现在四个方面:一是大比例信贷资金投 人地方经济发展的重大项目,以全省新开工的28个 重点项目和26个续建项目,达州市政府确定的30个 重大项目和200个重点项目为主导,优先配置信贷 计划,带动民间资本参与达州大项目、重点项目建 设,筑牢地方经济发展根基。二是以农业产业化发展为主线,实施"一县一项目"的"三农"金融服务策略,将31亿元的"三农"储备项目及所形成的产业链中 的市场主体集群,纳入重点信贷支持范围,助力县域 特色农业产业发展。三是主动对接"扶贫行动"、"扶贫工程",按照"一县一策"、"一村一策"的思路,依托扶贫项目、业态、特色,加大龙头企业、小微企业、贫 困农户等的信贷投放力度,激活贫困县、贫困村经济 造血"细胞",提升价值创造能力。四是立足消费端, 以城乡个人客户、小微企业等为主体,推介安置贷、 粮易贷、产业基金贷、政府购买服务贷款、个人消费 贷款等新型信贷产品和服务,促进城乡居民消费需 求升级,释放经济增长潜力。

据最新统计显示,按照信贷服务实体经济的最 新"路线图",今年头两个月,该行已发放了6.2亿元 的增量贷款,实现了信贷业务快速有效发展的"开 (郑年孝)



相约农行

雯 沈 璐 编辑 卢

官方微信 dzwbwx 官方微博 dazhouxinwen